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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 278 Pana Posła Norberta Jakuba Kaczmarczyka w sprawie 

planów Ministerstwa Zdrowia na początku X kadencji Sejmu RP, uprzejmie proszę o 

przyjęcie poniższych informacji.

1. Jakie są plany Ministerstwa Zdrowia na najbliższe dwanaście miesięcy związane z polityką 

państwa w zakresie ochrony zdrowia? 

2. Czy prawdą jest, że w grudniu 2023 r. Polska jako strona upoważniła Komisję Europejską  

do reprezentowania kraju wobec WHO w ustaleniach zmian międzynarodowych przepisów  

zdrowotnych, jak i również traktatu pandemicznego?

Ad. 1

Plany działalności Ministra Zdrowia na dany rok budżetowy są sporządzane corocznie 

zgodnie z art. 70 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. z 2023 r. 

poz. 1270) i publikowane na stronie Ministerstwa Zdrowia pod następującym adresem:  

https://www.gov.pl/web/zdrowie/plan-dzialalnosci 

Ad. 2

Decyzja Rady (UE) 2022/451 z dnia 3 marca 2022 r. w sprawie upoważnienia do podjęcia 

negocjacji w imieniu Unii Europejskiej dotyczących umowy międzynarodowej w sprawie 

zapobiegania pandemiom, gotowości i reagowania na nie oraz uzupełniających zmian 

Międzynarodowych Przepisów Zdrowotnych (2005) upoważnia Komisję Europejską do 

prowadzenia negocjacji w imieniu Unii w kwestiach wchodzących w zakres kompetencji Unii 
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zgodnie z Traktatami. Negocjacje są prowadzone w ścisłym porozumieniu z Grupą Roboczą 

ds. Zdrowia Publicznego. 

W praktyce Decyzja Rady (UE) oznacza, że zarówno proces negocjowania tzw. traktatu 

pandemicznego Światowej Organizacji Zdrowia, jak i propozycji zmian do 

Międzynarodowych Przepisów Zdrowotnych (2005) jest prowadzony i koordynowany przez 

przedstawicieli Komisji Europejskiej, tworzących unijny zespół negocjacyjny, 

w porozumieniu i w ścisłej współpracy z państwami członkowskimi Unii Europejskiej. 

Podczas spotkań ciał negocjacyjnych (tzn. INB – ds. traktatu pandemicznego i WGIHR – ds. 

poprawek do Przepisów) przedstawiciele UE prezentują stanowiska, które są uprzednio 

uzgadniane i co do których jest zgoda wśród państw członkowskich. Jednocześnie kraje 

w trakcie obrad mogą wygłaszać swoje własne komentarze i opinie, niebędące sprzeczne 

z unijną pozycją. Należy również podkreślić, że upoważnienie KE do prowadzenia w imieniu 

UE negocjacji nie odbiera państwom członkowskim możliwości czynnego udziału - w imieniu 

własnym - w pracach obu ciał negocjacyjnych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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